

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 12 期

(总第五百三十二期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2017 年 7 月 18 日

【编者按】今年 6 月份以来,我省遭遇有气象记录以来最强降雨,人民群众生命财产遭受巨大损失。在省委、省政府的坚强领导下,全省各级人大机关、人大代表和人大工作者众志成城、奋力抗灾,用实际行动彰显使命担当,涌现出无数可歌可颂的事迹。现将有关事迹分期刊出。

用行动见证使命

——在湘全国人大代表参与抗洪救灾纪实

6月以来,我省遭受了历时最长、范围最广、雨量最多、强度最大的强降雨,引发全省范围特大雨情汛情灾情。危急关头,在省委、省政府的科学决策、精准部署下,全省上下众志成城,万众一心,全力抗击历史罕见洪涝灾害,已取得了阶段性胜利。在这场特殊的战斗中,在湘全国人大代表积极响应省人大常委会倡议,投身抗洪救灾第一线,以实际行动彰显了“人大代表为人民、人民有难我先上”的使命担当。

听从责任召唤

“哪里有灾情,哪里就有人大代表;哪里最需要,哪里就有人大代表。”面对肆虐的洪水、严峻的灾情,7月7日,省人大常委会紧急发出倡议书,号召全省各级人大机关、人大代表和人大工作者广泛联系和动员社会各界,通过多种形式、多种渠道、有序组织献爱心送温暖和捐款捐物活动,帮助群众树立信心、重建家园。省人大常委会联工委迅速行动,即时联系在湘全国人大代表,动员大家积极响应省人大常委会的倡议。

在湘全国人大代表纷纷挺身而出,响应号召,为抗洪救灾贡献

力量。有的代表奔赴抗洪救灾一线，有的代表动员组织社会各方面的力量参与救灾，有的代表捐款捐物或者通过各种途径募捐、筹措食品药品……

奋战抗洪一线

洪水前所未有的，代表冲锋陷阵。身处最基层的在湘全国人大代表始终坚守在抗洪救灾的第一线，不辞劳苦，甘于奉献，为抗洪救灾工作树立了一面面光辉的旗帜，抒写出一曲曲可歌可泣的抗洪救灾凯歌。

“大灾当前，代表不上谁上？”全国人大代表、岳阳市屈原管理区凤凰乡河伯潭村村委会主任杨莉在突如其来的洪灾面前展现出超常的冷静和果断。7月6日下午，磊石闸大堤内侧发生管涌，她第一时间带领群众赶到现场，来不及换衣服鞋子，就迅速投入到抗洪抢险中，一直到深夜十二点，险情才得以成功排除。

由于遭遇持续强降水，位于武冈云山脚下的石洪村水库水位暴涨，抗洪救灾险象环生。全国人大代表、武冈市龙溪镇石洪村党支部书记沈绿叶挨家挨户察看灾情，组织群众排涝抢险，对全村的安全隐患点一一进行排查。在她的带领下，目前2公里冲毁的村道和河堤已进行了修复，灾后重建工作正在有序进行。

面对突如其来的灾情，全国人大代表、慈利县龙潭河镇党委书记向平华始终带领全镇人大代表和干部群众坚守在抗洪一线。他每天都坚守在遭灾最严重的地方，察看灾情，转移、安置受灾群众，

指挥干部群众有序开展抗洪抢险工作。

此次罕见的强降雨，绥宁县电力设施受损严重，导致很多乡镇电力中断。全国人大代表、国家电网湖南省公司绥宁县供电公司纪检书记杨淑娣率领电网抢险队伍奔赴救灾一线，加大设备巡视力度，及时排查抢修，确保汛期电网安全可靠运行。

灾情就是命令，通信就是生命。中国电信湖南公司第一时间启动应急预案，全力以赴打响抗洪救灾保障通信畅通的战役。全国人大代表、中国电信湖南公司党组书记、总经理廖仁斌先后亲赴麻阳、宁乡、桃江、长沙等受灾最严重的地方一线指挥，组织力量对电信设施进行抢修，在确保安全的前提下保证通信畅通。

在抗洪救灾的前沿，卢平、齐振伟、张晓庆、陈代富、罗祖亮、郑砚国、种衍民等在湘全国人大代表始终不忘使命，积极投身到抗洪抗灾中，用每一个实际行动、每一件感人的事迹，谱写了与人民群众休戚与共的交响曲。

携手共赴危难

洪水无情人有情，灾情时刻牵动着在湘全国人大代表的心。

全国人大代表、湖南果秀食品有限公司董事长阳国秀的果秀柑桔基地因洪涝肆虐灾损面积 3672 亩，直接经济损失 1300 万元。在自己企业严重受灾的情况下，她还安排公司员工第一时间赶赴当地救灾安置中心，为群众发放救灾物资。她深有感触地说：“虽然我们企业的财产受到了损失，但保住了人民群众的生命财产安

全。只要有人在，损失的财产还可以挣回来！”

7月2日，全国人大代表、湖南佳惠集团公司董事长李小红组织抗洪突击队，在道路严重受阻情况下，克服了重重困难，带着30多万元物资，成为第一支进入辰溪县城的救灾慰问队。

全国人大代表、中国化学工程第四建设有限公司党委书记、董事长刘德辉带头组织单位捐款25万余元，率领志愿者17人，深入到岳阳灾情最严重的平江县梅仙镇三里村、浯口镇田湖村进行抗洪救灾，将救灾捐款和物资送到地方政府和灾民手中。

全国人大代表、农工党省委专职副主委蒋秋桃第一时间号召全省农工党员参与抗洪救灾，带头募捐，筹得救灾款项近5万元，亲赴一线慰问受灾群众。

全国人大代表、长沙医学院董事长何彬生及时组织校内师生、附属医院医护人员组成抗洪救灾医疗队，携带价值近2万元的药品为望城区乌山街道受困百姓送医送药。

据不完全统计，截至7月11日，在湘全国人大代表募捐款项、物资达2100余万元。其中，金东资本董事长吴向东代表通过省慈善总会捐款1000万元；步步高集团董事长王填代表捐赠6000份慰问物资，并捐款500万元；省佛教协会会长圣辉代表募集近200万的资金和物资送往灾区；湖南长丰集团有限责任公司董事长李建新代表通过集团向灾区捐款100万元，个人捐款1万元；老百姓大药房董事长谢子龙代表捐赠价值超20余万元药品，捐款100万元；湖南万家丽投资控股集团有限公司董事长黄志明代表向灾区捐款

捐物 110 多万元；友阿集团董事长胡子敬代表向长沙灾区捐赠 100 万元，组织员工捐款 20 余万元，捐赠 25 余万元物资。目前，在湘全国人大代表救灾献爱心活动还在继续进行当中。

洪魔肆虐，难挡代表无畏气概；迎难而上，更显代表先锋本色！在抗洪救灾的紧急关头，还有许许多多湘全国人大代表默默无闻地奋战在第一线，他们用大爱、大智、大勇践行着人大代表的神圣职责，用自己的实际行动兑现了与人民群众在一起的诺言。

（代表联络处 谢峥嵘）

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局
各省、区、市人大常委会代表联络工作机构
市人大常委会组成人员
省委办公厅，省高级人民法院，省人民检察院
省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构
省人民政府办公厅及其他各工作部门
各市（州）、县（市、区）人大常委会联工委

责任编辑：石 韧 吴静波 联系方式：0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号